

2012-09-12 **Крах экономики трубы**

---

### По материалам Интернета

В марте – апреле текущего года Росстат и Минэкономразвития впервые зафиксировали снижение ВВП России и промышленного роста, и такая же ситуация продолжилась во втором квартале. Происходит развал паразитической модели «экономики трубы», при которой даже стабильно высокие цены на нефть не в силах тащить на себе деиндустриализированную экономику, парализованную судорогой коррупции и произволом монополий.

Путин хвастается, что, начиная с 2000 года, заработная плата в России выросла в 10-11 раз — с 2,2 до 22,5 тыс. рублей. Однако за эти же 11 лет тарифы на услуги ЖКХ, на транспортные перевозки, газ, ГСМ и электроэнергию выросли в 13-15 раз. Но это только официальные данные. По оценкам независимых экспертов, тарифы на услуги естественных монополий, газ и ЖКХ подскочили в 15-25 раз. Поэтому весь номинальный рост зарплат населения целиком перешел в карманы естественных монополистов. Идет элементарное перекалывание денег из кармана государства в карманы буржуазии транзитом через кошельки пенсионеров, рабочих и бюджетников. Именно благодаря этому сегодня «Газпром», РЖД и прочие могут рапортовать о рекордных прибылях, что в любой другой стране уже давно стало бы серьезным поводом для масштабных антимонопольных и антикоррупционных проверок.

Выходит, что никаких избыточных зарплат граждане России за последние 11 лет так и не получили. Только по данным Росстата, более 11% работающего населения России имеют трудовые доходы ниже даже искусственно заниженного в 2,5 раза прожиточного минимума, - в 6,2 тыс. рублей. А реальный уровень безработицы в разы превышает ее официальную «политкорректную» оценку и достигает 17,5%, с учетом же простоев на производстве, неполной трудовой занятости и неоплачиваемых отпусков, безработица и вовсе зашкаливает за 20%.

По итогам четвертого квартала 2011 года минимальный размер оплаты труда (МРОТ)

оказался ниже величины прожиточного минимума на 31,3% и едва дотянул до 4611 рублей. А ведь от показателя МРОТ зависит величина целого ряда социально значимых показателей, начиная от размера поддержки многодетных семей и пенсионеров, и заканчивая заработной платой бюджетников и социальными пособиями. И не стоит удивляться, что у нас доходы бюджетников на 15-30% ниже средней заработной платы по России. Тогда как в сфере финансовых спекуляций они зашкаливают за 260%, а в добывающих секторах и нефтепереработке составляют более 210%.

Нищета в России снижается только на бумаге. В разгар предвыборного сезона Росстат по итогам 2011 года умудрился за счет статистических манипуляций добиться снижения численности населения, находящегося за чертой бедности - с 22,9 до 13,7 млн. человек. Эксперты Росстата просто взяли и понизили величину прожиточного минимума на 4% - с 6473 до 6209 рублей.

При этом никто из правительственных чиновников и экспертов Росстата в принципе не смог объяснить, каким образом могло произойти снижение стоимости жизни в России, если потребительские цены за аналогичный период выросли на 6,1%, продовольствие подорожало на 10%, цены производителей подскочили на 12%, а тарифы естественных монополий выросли на 18%.

На протяжении 10 месяцев 2011 года реальные располагаемые доходы населения снижались на 0,5-1,5%. И лишь накануне выборов, благодаря вливанию 2,5 трлн. бюджетных рублей реальные доходы российских граждан выросли на 0,8%. Если прекратить суммировать сверхдоходы российских олигархов, монополистов и коррумпированных чиновников с нищенскими заработными платами 60% населения страны и граничащими с социальным геноцидом пенсиями, то уровень жизни подавляющей части населения России снизился на 6-10%.

Вместо того, чтобы создавать рабочие места, стимулировать предпринимательскую деятельность и ограничить ценовой беспредел монополий, власти занимаются статистическими манипуляциями и приукрашиванием действительности. И не удивительно, что произошёл резкий всплеск гражданской активности и социальных протестов.

Реальный уровень бедности превышает официальную оценку Росстата в 3-5 раз. Только по официальным данным Росстата, более 55% населения имеют трудовые доходы ниже

15 тыс. рублей. Да, с формальной точки зрения это превышает официальный прожиточный минимум в 6,2 тыс. рублей. Но, во-первых, 11% работников не получают даже этого минимума. А, во-вторых, чисто теоретически нельзя даже элементарно выжить на эту искусственно заниженную величину прожиточного минимума. С учетом повсеместных коррупционных поборов, скрытой приватизации бюджетной сферы, безудержного роста тарифов естественных монополий и транспорта, а также роста платности услуг медицины, образования, социальной помощи и так далее, даже этих 15 тыс. рублей в принципе недостаточно для нормального воспроизводства населения и развития человеческого потенциала.

Можно смело согласиться с результатами исследования Института социологии РАН, согласно которым порядка 60% населения России по структуре потребительской корзины и количеству потребляемых благ либо являются бедными, либо находятся за чертой бедности. И все это происходит несмотря на колоссальный приток нефтедолларов в Россию, превысивший за период с начала 2000 года отметку в 3,1 трлн. долларов.

В России, несмотря на одиннадцать лет роста, доля зарплат в ВВП не превышает 55%. Тогда как в развитых странах, таких как США и Япония, этот показатель достигает 75% и выше. Так что в России колоссальная недоплата работающему населению. Даже в крупнейших сырьевых компаниях, таких как «Газпром», затраты на оплату труда не превышают 20-25% от стоимости произведенной продукции, тогда как в США, ЕС, Японии и «азиатских тиграх» на долю заработной платы приходится свыше 50% всех издержек производства.

В отличие от широко распространённого ещё в период «либерального погрома» 90-х годов мифа российских либералов относительно низкой производительности труда российских рабочих, проблемы России не в кривых руках работников, а в хроническом нежелании олигархов проводить модернизацию производственных мощностей, незаконно захваченных ими ещё 15 лет назад в ходе кредитно-залоговых аукционов и ваучерной приватизации. Российские машинисты метрополитена перевозят такое же количество пассажиров, что и их британские коллеги, а врачи в российских больницах обслуживают в 2-3 раза больше пациентов, чем их коллеги в США. И какие претензии могут быть к простым рабочим Автоваза, если его руководство вместо налаживания выпуска новых моделей автомобилей занимается хищением государственных средств, выплатой себе многомиллиардных бонусов и «золотых парашютов», а также выстраиванием цепочек фирм-однодневок для хищения прибылей компании.

Ключевым фактором неэффективности является колоссальный износ производственных мощностей (свыше 60%), аварийное состояние базовой инфраструктуры (износ свыше 80-85%), дефицит энерго мощностей, неподъёмные ставки по кредитам (в 2-3 раза превышающие рентабельность в обрабатывающей промышленности и сельском хозяйстве), повсеместный произвол монополий, безудержный рост цен на ГСМ, газ и ЖКХ (на 15-20%), коррупционные поборы (до 20-25% в цене продукта) и удушающая любую производительную деятельность налоговая система.

И претензии нужно предъявлять к российским чиновникам, воспринимающим государственную службу как источник обогащения и не желающим исполнять свои служебные обязанности по развитию экономики, и к олигархам, которые по-прежнему рассматривают Россию как трофейное пространство по выкачиванию сверхприбылей в оффшоры и вместо модернизации производства в спешном порядке выводят нефтедоллары в фешенебельные страны.